



**РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА
«ГОРОД ДЕРБЕНТ»**

МКУ «Управление культуры, молодежной политики и спорта»

ул. Буйнакского, 27 г. Дербент РД, 368600

kultura.derbent@mail.ru

31» август 2020 года

№ 160

**Руководителю
Всероссийской акции
Руденко Харитону**

Уважаемый Харитон Руденко!

2020 год вся наша страна живет под эгидой года Памяти и славы, года 75-летия Великой Победы. В течение всего года в нашей стране проходят Международные и Всероссийские акции и проекты, к которым активно подключается и проводит Управление культуры, молодежной политики и спорта администрации городского округа «город Дербент».

Отдел культуры Управления культуры, молодежной политики и спорта администрации городского округа «город Дербент» подключился к Всероссийскому проекту «Улицы в лицах», который проводится по инициативе Молодежного парламента при Государственной Думе федерального собрания Российской Федерации, Совета по культуре при Государственной Думе и Межрегиональной общественной организации «Независимая молодежь».

Цель Всероссийского проекта «Улицы в лицах» донести до молодого поколения историю нашей страны, нашего города.

Нам необходимо рассказывать современному обществу о героях, которые своими силами и ценою своей жизни, защищали страну, поднимали города и производства. Мы должны знать своих героев в лицо.

27 августа 2020 года отдел культуры города Дербент провел торжественное открытие Всероссийского проекта «Улицы в лицах» на улицах нашего древнего города, а именно на улице, которая носит имя генерала Мустафы Насирова. С видео обращением ко всем собравшимся обратился руководитель проекта, уроженец города Дербент, член молодежного парламента при Государственной Думе Федерального собрания Российской Федерации Харитон Руденко и дал старт эстафете памяти.

В рамках данного проекта на улице имени генерала М. Насирова была установлена памятная доска, собран материал и выпущены в печать тематические открытки, на которых изображена улица и краткая биография с фотографией героя.

Насиров Мустафа Джафар Оглы родился в Дербенте в исторической части на 5 магале в 1921 году. Окончил Дербентскую семилетнюю школу им. Мазахира Рзаева, дербентское педагогическое училище (1938 г.) и 2-х годичный Дагестанский учительский институт.

С 1940 года работал учителем, заведовал учебной частью в неполной средней школе в селе Сабнова (Дербентского района).

В январе 1942 года призван в ряды Красной Армии.

Награжден орденами "Красного Знамени", "Отечественной войны 1 степени" и "Александра Невского", 26 медалями, в том числе "За боевые заслуги", медалью "Жукова".

После войны служил в пограничных войсках в Азербайджанском и Закавказском пограничных округах. Занимал должности начальника штаба, начальника пограничного отряда Азербайджанского пограничного округа, командира Нахичиванского пограничного отряда и одновременно пограничного комиссара СССР, зам.начальника, а затем начальника Оперативного воинского отдела Закавказского пограничного округа КГБ СССР, начальника Оперативного воинского отдела, зам.начальника войск и члена Военного Совета Закавказского пограничного округа КГБ СССР, члена коллегии КГБ Азербайджанской республики, старшего советника министра национальной безопасности Азербайджанской республики по проблемам границы.

В мирное время награжден орденом "Трудового Красного Знамени", медалями "За отличие в охране государственной границы СССР", медалью Азербайджанской республики "За отличие на границе".

Почетный сотрудник госбезопасности, Заслуженный юрист Азербайджанской республики, Почетный гражданин города Дербент.

О его подвигах и славном жизненном пути помнят на его Родине.

Почетное право открыть памятную доску было предоставлено полковнику Насирову Джафару Рахберовичу, племяннику генерала Мустафы Насирова и заместителю Главы администрации городского округа «город Дербент» Видади Зейналову, который открыл торжественное мероприятие и обратился к молодежи и всем собравшимся и поделился воспоминаниями о встрече с генералом. Своими воспоминаниями о генерале Мустафе Насирове поделились научный сотрудник Дербентского музея заповедника Гусейнбала Яхьяевич Гусейнов, военный комиссар по городам Дербент, Дагестанские Огни и Дербентскому району Адыль Алиисламович Кулиев, председатель общественного совета Дербентского района Фатулла Наметович Фатуллаев.

2. Проект «Улицы в лицах» получил старт в нашем городе и его продолжением станут все улицы, названные именами героев и наших выдающихся земляков, на которых будут установлены памятные доски и выпущены тематические открытки.

Улица имени Якова Хорольца – кавалера трех орденов Славы, Яков Игнатьевич с 1953 года жил в Дербенте. Улица им. Я. Хорольца названа постановлением Главы администрации г. Дербент от 14.04.2016г. Расположена в микрорайоне «Южный».

Улица имени Хизгила Авшалумова - воина на Северо-Кавказском и Белорусском фронтах. Награжден орденом Отечественной войны 1 степени и Орденом Дружбы народов. Народного писателя Республики Дагестан.

Улица имени Мустафы Набиева- офицера, участника Курской битвы, Награжденного орденами Красного Знамени и Александра Невского. , проработавшего военным комиссаром г.Дербент и районов Южного Дагестана. Улица им. Мустафы Агаевича Набиева названа постановлением Главы администрации г. Дербент от 14.04.2016г. Расположена в микрорайоне «Южный»

Улица имени Магомеда Абисова – участника Курской и Сталинградской битвы. Награжденного двумя орденами Красной Звезды, орденами Отечественной войны первой и второй степени. Улица имени Мустафы. Набиева названа постановлением Главы администрации г. Дербент от 14.04.2016г. Расположена в микрорайоне «Южный».

3. Волонтеры молодежных организаций, ставшие активными участниками проекта «Улицы в лицах»:

Молодежная администрация, Помощники Главы, Молодежный совет НККА (некоммерческая культурная автономия азербайджанцев), ВОО «Молодая гвардия» местное отделение, помощники Главы города, которые будут раздавать тематические открытки с фотографией улицы и краткой биографией героя и рассказывать о славных жителях нашего города.

Охвачено пять улиц.

В память о прославленном жителе Дербента генерале Мустафе Джафар Оглы Насирове и всех героях, кто защищал нашу Родину была объявлена минута молчания. В исполнении лауреата Международных конкурсов Дилары Агаевой прозвучала песня «Поклонимся великим тем годам». Ученики СОШ №4 прочитали стихи в память о прославленном выпускнике своей школы.

Количество открыток-500 шт.

На подготовку ушло 5 дней.

Акция будет проводится с конца августа и в течении всего сентября.

В соц.сети инстаграм акцию увидели более 8 тысяч пользователей.

На реализацию данного проекта была затрачены средства из бюджета отдела культуры Управления культуры, молодежной политики и спорта администрации городского округа «город Дербент»:

на изготовление открыток в количестве 500 штук -20 000 руб;

на изготовление памятных досок в количестве 4 шт - 24 000 руб;

покупка цветов на возложение - 2 500 руб.

Ссылки на публикации:

<https://www.instagram.com/tv/CEZdFpTKwKN/?igshid=jy98dv4hlrhx>

https://www.instagram.com/p/CEgtyyAldo_/?igshid=1radckjtxpmvo

Начальник УКМПиС



С.Наджафова